COMMUNIQUE DE PRESSE


BRUXELLES LAIQUE

Première Compétition internationale du film des Libertés 

pour faciliter la diffusion de films sociaux :

 une production nombreuse, plus de 200 films, 

mais très peu de notoriété

Du 9 au 18 novembre, le Festival des Libertés ouvre ses portes au grand public au pathé palace sur le thème de la résistance à la panique sociale :ciné , concert, théâtre, expos, conférences et débats animeront ce sujet brûlant à exposer et à découvrir…
Bruxelles, le 31 octobre 2006 --   Le Festival des Libertés organise cette année une première du genre dans les nombreuses compétitions cinématographiques internationales existantes: la première compétition  de films sociaux. 28 productions inédites en Belgique ont été sélectionnées parmi plus de 200 films provenant de 75 pays.  A travers cette initiative, le festival des Libertés vise à faciliter la diffusion de films sociaux  qui ne bénéficient malheureusement pas de la même facilité de distribution et de diffusion que les films de divertissement. L’objectif est d’encourager, promouvoir et valoriser le cinéma social comme médium d’éducation politique, artistique et citoyenne. Un prix à la promotion de 5000 euros récompensera le lauréat. 

« On peut se demander si le film, Une vérité qui dérange (An Inconvénient Thruth) d’Al Gore aurait bénéficié de la même médiatisation s’il n’avait pas pu bénéficier du nom même d’Al  Gore . Cette compétition a le mérite de montrer la très nombreuse production de films sociaux ; 22 productions ont été sélectionnées sur une production totale de 200 films. Malgré cette richesse, peu de ces productions passe le cap de la notoriété nécessaire aujourd’hui pour être vu et partagé par le plus grand nombre. Il est grand temps de s’y intéresser ! » , déclare le Directeur de Bruxelles Laïque.
Un jury composé de personnalités à la fois issues du monde du cinéma mais aussi des associations de défense des droits de l’homme et des métiers de l’information désignera le film qui par son contenu, son engagement clair et  la qualité de son argumentaire cinématographique reflète le mieux les revendications mises en avant par le festival, particulièrement en matière de défense des droits et des libertés et de mise en exergue de valeurs humanistes et de solidarité.   Le jury est composé des personnalités suivantes :

· Reed Brody, Human Rights Watch ;

· Régis De Rath, Journaliste RTBF;

· Françoise Guillitte Amnesty International Belgique ;

· Mirko Popovitch, Réalisateur, directeur d’Africalia ;

· Raoul Servais, Réalisateur de film d’animation, Palme d’Or 1979 à Cannes ;

· Eliane Slutterheim, Productrice de cinéma ;

· Benoit Vandermeersche, Ligue des Droits de l’Homme.

Le gagnant de cette première édition du Film des Libertés sera connu le 18 novembre prochain, à l’occasion de la clôture du Festival.

Parallèlement à la compétition, le Festival organise des séances de screening invitant distributeurs et programmateurs européens à découvrir les 200 productions qui nous ont été adressées durant la sélection. 

Retrouvez les films en comptétition sur le site http://www.festivaldeslibertes.be!  Vous y retrouverez le programme complet de chaque journée du Festival entre expos, théâtres, concerts et autres conférences et débats ! 
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