Face à l’arsenal des anxiétés, le Festival des Libertés !
La peur se propage
En ce début de XXIe siècle où l’avenir s’avère incertain sur de nombreux tableaux, un sentiment de panique envahit la société. L’emprise croissante de ce sentiment  sur notre vie commune interpelle la laïcité à plus d’un titre. C’est pourquoi – soucieuse de sensibiliser le public le plus large – l’association Bruxelles Laïque, en partenariat avec son association sœur Unie Vrijzinnige Verenigingen, vous annonce l’édition 2006 du Festival des Libertés intitulé « Résister à la panique sociale », qui se déroulera du  9 au 18 novembre au Pathé Palace.

La peur nous entrave

La peur n’est pas bonne conseillère. Elle paralyse la réflexion et dérègle le jugement. D’où l’importance de raviver la démarche critique et libre-exaministe de la laïcité. Le Festival des Libertés constitue en ce sens un vecteur d’analyses et de réflexions qui permettent de prendre une certaine distance vis-à-vis de réponses précipitées – individuelles ou politiques – trop souvent soumises aux dictats de l’émotion ou conditionnées par des réflexes de panique. 

Frayeur et angoisse riment souvent avec tension, crispation et morosité. D’où l’opportunité de s’accorder des moments de convivialité, de décontraction, de bien-être, de respect et de rire, indispensables à l’épanouissement individuel et collectif, indissociablement liés au projet de société laïque. Le décor chatoyant du Pathé Palace réaménagé et réanimé pour l’occasion, les espaces de détente, les concerts métissés, les animations permanentes et les animateurs surprenants qui égaieront le festival inviteront tout un chacun à s’éloigner des stress du quotidien.

La peur nous enclave

Une société ou un individu qui a peur se referme sur soi, se méfie de l’autre et n’est plus capable de dialogue. L’obsession de la protection et de la surveillance restreint toujours plus l’espace public. D’où la pertinence de ce lieu de rencontre, de découverte, de débat et d’interculturalité que représente depuis des années le Festival des Libertés. Le dialogue des expériences et des cultures s’y tissera au travers d’un mélange étonnant et détonnant de modes d’expressions et de supports artistiques : musique, cinéma, peintures, photos, théâtre, atelier créatif, jeu,… 

L’angoisse sociale, diffuse et confuse, représente du pain béni pour tous les discours démagogiques de l’extrême droite et des forces réactionnaires qui la focalisent sur les étrangers et montent en épingle la petite délinquance ou l’épouvantail terroriste afin d’étouffer les libertés et de limiter les droits fondamentaux. D’où le choix d’une série d’invités qui nous aideront à déconstruire ces schémas simplificateurs et ces nouveaux dogmatismes pour nous alerter des risques ou dérives liberticides qu’ils entraînent. 
La peur se brave
C’est bien là que se situe le vrai danger. Ainsi que dans les ravages de la dérégulation économique et sociale, des guerres, des oppressions et répressions que génère la globalisation. D’où une première compétition internationale du cinéma social et engagé pour nous ouvrir les yeux sur ces situations qui touchent plus violemment des régions du monde ou des groupes sociaux éloignés des œillères et barrières de notre confort. Une sélection inédite en Belgique de témoignages de résistance et de reportages reflétant nos préoccupations : la défense des droits et des libertés, les actions de solidarité et d’émancipation. Autant de réponses à la panique sociale qui seront discutées avec le public lors de ce Festival des Libertés qui se veut un lieu de canalisation des énergies militantes, artistiques et citoyennes vers une société plus juste, plus libre et plus fraternelle. 

Consultez sans plus tarder le riche programme du Festival des Libertés 2006 sur http://www.festivaldeslibertes.be et soyez-y les bienvenus !
Pour plus d’informations, veuillez contacter :

Jacques TAYLOR : 00 32 2 289 69 00 ; j.taylor@laicite.be  

Mathieu BIETLOT : 00 32 2 289 69 09 : m.bietlot@laicite.be 
Le Festival des Libertés : une manifestation  de « CAL en Liberté »

