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Communiqué de presse

FESTIVAL DES LIBERTES 
  PATHE PALACE (Kladaradatsch)
Du 12 au 26 novembre 2004           


 85, boulevard Anspach, 1000 Bruxelles

LE LIVING THEATRE  

  Dimanche 14 novembre 2004

Les très charismatiques Judith Malina et Hanon Reznikov, fondatrice et actuel directeur du Living Theatre, sont les invités exceptionnels du Festival des Libertés pour une soirée consacrée au théâtre de résistance. Leur dernière performance à Bruxelles remonte au milieu des années 90 au Théâtre 140, un théâtre qui les a programmés à maintes reprises, notamment dans les années 60-70’. Théâtre expérimental, résolument pacifiste et anarchiste, qui explosera la scène théâtrale des années 60, le Living Theatre s’attaque à toutes les formes de la société bourgeoise, pourfendant l’autorité, vilipendant l’armée, proposant une sexualité libre et débridée, poussant le geste théâtral jusqu’à son extrême provocation, le happening total, avec ce projet formidable : être la vie. Interdit, condamné, expulsé, le Living a toujours poursuivi sa route, refusant de se soumettre. En 1985, la mort de Julian Beck, qui avait créé le théâtre avec J. Malina en 1951 à New York, fait vaciller les idéaux, mais Judith Malina n’abdique pas et redonne avec Hanon Reznikov, un nouveau souffle au théâtre.

18h00 Resist - Un documentaire d’une rare intensité
Documentaire co-réalisé par Dirk Szuszies et Karin Kaper – Montage Alain de Halleux – Production Y.C. Aligator Film, Eric Van Beuren – 2003 – 90 min – VF(st Nl)

Depuis sa création à New York en 1951 jusqu’à ses actions aujourd’hui au sommet du G8 à Gênes, ou au centre du Hezbollah au Sud Liban, la volonté d’engagement libertaire et pacifiste du mythique Living Theatre ne s’est jamais tarie. Ce film retrace le parcours atypique de cette troupe unique et constitue une excellente entrée en matière pour cette soirée consacrée au théâtre de résistance.

Meilleur documentaire européen au Festival Viareggio (Italie - 2003) et au Golden Gate Documentary & Fiction Festival (San Francisco)

20h00 Love and politics - Soirée poétique et musicale
Au travers d’extraits de pièces de la légendaire troupe tels Utopia, The Zero Method ou Capital Changes, mais aussi d’Antigone de Bertold Brecht, nul doute que le charisme de Judith Malina et Hanon Reznikov séduira tant le public qui assistait à leurs représentations dans les années 60-70 au Théâtre 140, qu’un public nouveau situé dans la mouvance de ceux qui pensent qu’un autre monde est possible.

Un événement organisé par Bruxelles Laïque asbl en collaboration avec l’Unie Vrijzinnige Verenigingen vzw.

Renseignements :

Bruxelles Laïque asbl, 18-20 avenue de Stalingrad, 1000 Bruxelles 

Tél : 02/ 289 69 00 – e-mail : bruxelles.laique@laicite.be
Site web: www.festivaldeslibertes.be
Contact presse : Sophie Léonard  0485 99 69 79 - Olivia Welke 0476 84 18 54

Avec le soutien du Ministre-Président de la Région de Bruxelles-Capitale, du département des affaires sociales de la Commission communautaire française de la Région de Bruxelles-Capitale, de la Communauté française de Belgique, de la Commission communautaire française de la Région de Bruxelles-Capitale, du Commissariat Général aux Relations Internationales et de la Ville de Bruxelles (Echevinat de la Culture et de la Jeunesse).
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