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Communiqué de presse

FESTIVAL DES LIBERTES

Du 12 au 26 novembre 2004

PATHE PALACE (Kladaradatsch)
85, boulevard Anspach, 1000 Bruxelles

Passeurs de frontières

Exposition inédite

« Passeurs de frontières » est une exposition graphique et multimédia inédite, qui se veut un témoignage sur la mémoire militante, le sens de l’engagement et de la solidarité, à travers un hommage rendu à 80 femmes et  hommes, citoyens ordinaires, philosophes, journalistes, écrivains, artistes, cinéastes… qui, un jour de leur existence, ont eu le courage de dire non à l’injustice, à l’arbitraire ou à l’oppression et qui, de par leurs actes divers, ont fait naître un rêve de liberté, une cause, un horizon de vie nouvelle pour leurs contemporains. Ce sont « Les passeurs de frontières », ceux qui ont ouvert des territoires de libertés et des perspectives de droits à conquérir.

L’exposition « Passeurs de frontières »  peut être, dans un  projet de société démocratique et multiculturelle, un outil de construction sociale et identitaire, qui propose une vision interculturelle des hommes et de leurs contributions communes au patrimoine politique et culturel de l’humanité. Dans un contexte de vie sociale marquée par les chocs des différences, des identités et des opinions multiples, elle permet de mettre en valeur des liens et des communautés fondés sur d’autres considérations que des appartenances particulières.

A ce titre, l’exposition « Passeurs de frontières » se veut un exposé illustré des origines, des valeurs, des motivations, des aspirations et de la diversité des apports dans la construction universelle de la culture démocratique. Elle déconstruit les visions et les représentations ethnocentriques des sociétés humaines, des cultures et des hommes pour montrer que dans les domaines essentiels qui ont fondé le progrès philosophique, moral, social, artistique, culturel et politique, nul ne peut prétendre au monopole. Chaque peuple de chaque continent, chaque culture et chaque communauté humaine a contribué à son édification. 
Le Pathé Palace hébergera les Passeurs de frontières durant tout le festival et constituera ainsi un tremplin pour cette exposition qui deviendra itinérante après le Festival des Libertés et pourra être accueillie par d’autres espaces d’activités socioculturelles intéressées par la double dimension artistique et politique ainsi que par le potentiel pédagogique de cette exposition.

La démarche graphique

Concrètement, chaque passeur de frontières est présenté à travers une illustration graphique originale et un texte court (français-néerlandais-anglais) mettant en évidence la dimension engagée de son parcours. Les quatre-vingt créations, imprimées sur support rigide (format 60cm X 90cm), ont été réalisées par Jérôme Baudet et Cédric Bentz, graphistes à Bruxelles Laïque. Elles sont une interprétation artistique, libre et subjective du combat du personnage, pouvant aussi bien évoquer les valeurs que les souffrances portées par celui-ci. Un des objectifs est en effet de ne pas imposer une vision prédéterminée au visiteur, mais plutôt de l’inciter, texte à l’appui, à faire sa propre interprétation des images présentées. La citation, systématiquement utilisée dans l’illustration graphique, fait le lien entre le texte et l’image, le politique et le visuel. 

Organisation de l’exposition

Les personnages sont répartis en quatre sections (de 20 personnages) indépendantes les unes des autres, mais reliées par un fil rouge : le thème de la résistance à travers des figures d’acteurs universels, connus ou moins connus. Les sections sont les suivantes : 

La section intitulée « Universalistes » présente des personnages qui ont marqué la pensée, la conscience et la culture universelles dans des domaines aussi variés que le droit, la justice, les arts, la politique, les sciences sociales…. Ils viennent de tous les continents et, sans avoir existé ou agi à la même époque, ont été guidés au-delà du temps et de l’espace par les mêmes principes, les mêmes motivations et la même détermination. Leurs pensées, idées et visions ont servi d’inspiration à d’autres, et leur ont ouvert des perspectives philosophiques, politiques, sociales et éthiques. Citons notamment Salvadore Allende, Nazim Hikmet, Flora Tristan, Mohandas Gandhi, Emma Goldmann …

La section des « Acteurs solidaires » rend hommage aux acteurs humanistes d’ici et d’ailleurs qui ont su créer l’espoir et qui, dans la lumière ou dans l’anonymat, au péril de leur vie, armés de leur seules convictions, ont osé s’insurger contre des pouvoirs établis, des injustices, des dogmes… Parmi eux, Medhi Ben Barka, Ingrid Bétancourt, Patrice Lumumba, Rosa Parks, Carlo Giuliani…

La section dédiée aux « Irrévérencieux » salue l’insolence militante de ceux dont la révolte s’est nourrie de colères contenues, de dérision, d’humour et de satire et dont l’audace aura ouvert la perspective de nouvelles formes de rébellions et de revendications. Jan Bucquoy, Pierre Desproges, Eve Ensler, Georges Brassens, Judith Malina, Sappho …

Enfin, les « Hérauts » sont ceux qui parlent, écrivent, chantent, crient, dessinent, courent et agissent au nom des autres. Et qui, pour certains, l’ont payé de leur liberté et parfois de leur vie. Ce sont les porte-parole, les caisses de résonance, les porte-voix, les griots qui se font ou se sont faits les échos d’aspirations émancipatrices, de désirs de changement et de rêves d’un monde meilleur, d’une société plus juste, d’une fraternité universelle. Le Chef Raoni, Naomi Klein, Pierre Bourdieu, Salima Ghezali… 

Une animation multimédia

Grâce aux compétences techniques d’Arkaos, une société bruxelloise inventeur d’un logiciel mélangeur d’images mondialement connu, les personnages sembleront prendre vie dans le Pathé Palace pendant que la diffusion de documentaires télévisuels proposera aux visiteurs les moins pressés et les plus curieux d’en savoir plus sur les passeurs de frontières. Chaque section occupera des espaces définis du Pathé Palace qui seront transformés afin de les imprégner d’une ambiance correspondant à l’esprit de ses protagonistes. Les universalistes installeront leurs quartiers dans le foyer Hamesse, les hérauts illumineront le foyer de leurs messages, les acteurs solidaires témoigneront dans la salle 3 et les irrévérencieux donneront une âme rebelle à la discothèque Palace. L’exposition se veut également être un parcours qui amènera le visiteur à s’interroger sur son propre engagement.

Diffusion

A noter encore que 85.000 cartes Boomerang à l’effigie de quatre passeurs de frontières (Patrice Lumumba, Oodgeroo Noonuccal, Emma Goldmann et Frank Zappa) seront distribués dans la Région bruxelloise. 

Le dossier complet de présentation de l’expo est disponible sur demande. 

Il est possible de rencontrer le responsable de l’exposition Ababacar Ndaw. 

Exposition accessible tous les jours du 12 au 26 novembre à partir de 18h.

Visites guidées en journée pour des groupes. Sur demande au 02/289 69 00.

Free
Un événement organisé par Bruxelles Laïque asbl en collaboration avec l’Unie Vrijzinnige Verenigingen vzw.

Renseignements :

Bruxelles Laïque asbl, 18-20 avenue de Stalingrad, 1000 Bruxelles 

Tél : 02/ 289 69 00 – e-mail : bruxelles.laique@laicite.be
Site web : www.festivaldeslibertes.be
Contact presse : Sophie Léonard 0485 99 69 79 - Olivia Welke 0476 84 18 54

Avec le soutien du Ministre-Président de la Région de Bruxelles-Capitale, du département des affaires sociales de la Commission communautaire française de la Région de Bruxelles-Capitale, de la Communauté française de Belgique, de la Commission communautaire française de la Région de Bruxelles-Capitale, du Commissariat Général aux Relations Internationales et de la Ville de Bruxelles (Echevinat de la Culture et de la Jeunesse).
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