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Communiqué de presse

FESTIVAL DES LIBERTES

Du 12 au 26 novembre 2004

Le Festival des Libertés décroche les clés 
du Pathé Palace !

PATHE PALACE (Kladaradatsch)
85, boulevard Anspach, 1000 Bruxelles

Evénement citoyen par excellence, le Festival des Libertés 
se déclinera durant 14 jours dans le prestigieux Pathé Palace 
autour du thème de la résistance démocratique.

Tour à tour, théâtre d'attractions cinématographiques (1914), cinéma de boulevard (1960), magasin, Kladaradatsch, Théâtre National provisoire... le Pathé Palace demeure un maillon urbain, une jonction au  cœur de la capitale. Sauvé et racheté par la Communauté française, ce lieu,  aux espaces multiples, sera investi de manière exceptionnelle par l'équipe du Festival des Libertés.  

Le Pathé Palace est une découverte en soi et donnera à cette édition du festival tout son éclat!
Un événement organisé par Bruxelles Laïque asbl en collaboration avec l’Unie Vrijzinnige Verenigingen vzw.

Renseignements :

Bruxelles Laïque asbl, 18-20 avenue de Stalingrad, 1000 Bruxelles 

Tél : 02/ 289 69 00 – e-mail : bruxelles.laique@laicite.be
Site web : www.festivaldeslibertes.be
Contact presse : 

Sophie Léonard : 0485 99 69 79

Olivia Welke : 0476 84 18 54

Avec le soutien du Ministre-Président de la Région de Bruxelles-Capitale, du département des affaires sociales de la Commission communautaire française de la Région de Bruxelles-Capitale, de la Communauté française de Belgique, de la Commission communautaire française de la Région de Bruxelles-Capitale, du Commissariat Général aux Relations Internationales et de la Ville de Bruxelles (Echevinat de la Culture et de la Jeunesse).

Le Festival des Libertés installe ses quartiers au Pathé Palace

L’obtention des clés du Pathé Palace par l’association Bruxelles Laïque pour y installer une de ses activités phares, le Festival des Libertés, donne un retentissement nouveau à l’événement et lui permet d’asseoir ainsi une crédibilité gagnée au fil des ans.

Petite histoire du Festival…
Organisé depuis 1985, d’abord comme festival en journée à destination d’un public scolaire et avec une vocation pédagogique essentielle, le Festival du Cinéma des Libertés élargit sa vocation en 2001, avec une première édition en soirée. C’est « Femmes à l’écran », qui prendra place au Vendôme. Le succès de cette nouvelle formule incite les organisateurs à poursuivre l’expérience et à élargir les horizons du Festival. En 2002, le Festival s’installe à l’Actor’s Studio sous le thème « Planet Blues ». 

En 2003, au Botanique, le Festival s’assume entièrement comme Festival des Libertés, laissant tomber le cinéma de son titre, non pour l’oublier dans sa programmation – au contraire, mais pour laisser la place à d’autres expressions : théâtre, musique, exposition, conférences et débats. 

Itinérant depuis des années, le Festival des Libertés a aujourd’hui trouvé un lieu à la hauteur des ambitions de ses organisateurs.

Petite histoire du Pathé Palace…

Tour à tour théâtre d'attractions cinématographiques (1914) avec orchestre, Théâtre de la Bourse pendant la première guerre, le Pathé-Palace traverse toute l’histoire du cinéma et du théâtre. Il est aujourd’hui le seul témoin de cette épopée architecturale. 

Commandité par le pionnier de la distribution cinématographique Charles Pathé (via la Société des grands palais d’attractions Pathé Frères) à son architecte bruxellois Paul Hamesse, le Pathé Palace est inauguré en 1913. 

Transformé en 1960 par Rie Haan en une salle moderne avec large gorge de lumière et écran large, il fermera ses portes en 1973 avant de devenir un magasin de machine à laver : le Bauknecht Center qui installe son parking sous le balcon ! 

Il est redécouvert en 1991 par la Rétine de Plateau asbl qui initie et répertorie un siècle de salles de cinéma bruxelloises pour le compte de la Région Bruxelles Capitale en vue de dresser une nomenclature des éléments remarquables témoignant de l’histoire architecturale du cinéma. La Rétine projette lors des journées du patrimoine de 1991 un film d’Edison de 1904 avec boniment.

Les derniers propriétaires (un consortium privé), en rachetant la parcelle de la rue Van Praet, redonnent au Pathé Palace sa  configuration parcellaire originelle et permettent l’aventure du Kladaradasch (création de 3 salles, d’un bar au parterre) et l’ouverture du PPCafé autorisant une circulation entre ces deux parties. 

Pendant plusieurs années au centre d’enjeux importants entre la Communauté flamande et la Communauté française, cette dernière avait finalement racheté le bâtiment en 2001 pour accueillir provisoirement le Théâtre National jusqu’à son installation actuelle dans ses nouveaux bâtiments, boulevard Jacqmain. L’architecte Olivier Bastin y implante une scène et divers aménagements techniques. 

Actuellement, alors que les projets d’avenir audiovisuels du Pathé Palace se construisent et sont en discussion au niveau de la Communauté française, Bruxelles Laïque asbl a obtenu une convention d’occupation provisoire du lieu pour y installer les quartiers généraux du Festival des Libertés. Bruxelles Laïque asbl devient ainsi pionnière de la reconversion événementielle du Pathé Palace, en proposant un événement mélangeant différentes disciplines: cinéma, concerts, théâtre, expositions, conférences… autant d’expressions qui tireront partie de toutes les ressources de cet illustre bâtiment bruxellois.

Ce lieu  aux espaces multiples sera investi de manière exceptionnelle par l'équipe du Festival des Libertés.

Le Festival des Libertés au Pathé Palace…

Du 12 au 26 novembre, le Festival des Libertés investit donc le Pathé Palace et les multiples ressources du lieu.

· La grande salle

La grande salle de théâtre d’une capacité de 300 places, avec un plateau scène magistral (12 m d’ouverture sur 8 m de profondeur) accueillera les concerts, le théâtre et certaines conférences du Festival.

· Le foyer
Lieu de jonction entre la grande salle, le foyer Hamesse et la discothèque du parterre (Palace), cet espace qui conserve quelques vestiges du Pathé Palace des années ’60 accueillera la section principale de l’exposition « Passeurs de frontières », création graphique de Bruxelles Laïque, réalisée pour le Festival et mettant en lumière des personnages emblématiques de la résistance démocratique de par le monde et à travers les époques.

(VOIR Communiqué PASSEURS DE FRONTIERES)

· Le Foyer Hamesse
Partie du bâtiment classée Monuments et Sites, le Foyer Hamesse avec sa galerie en ferronneries ouvragées, ses granitos, ses lambris peints, ses décorations au pochoir, ses banquettes d’époque et son bow-window sur le boulevard Anspach, constitue un lieu exceptionnel pour accueillir le bar du Festival. Là se dérouleront les rencontres, les discussions après un concert, un film… Un espace de convivialité dans un décor de rêve…

· Le parterre : salle 2 et 3, le Ppcafé, le bar Palace
Au parterre de l’ancien Pathé Palace, se situent aujourd’hui deux salles de 120 et 80 places. La plus grande accueillera les projections du Festival avec une installation de haute qualité (projecteur 35 mm, son digital, grand écran).

Le Festival des Libertés, soucieux d’aller à la rencontre du quartier Saint-Géry qui l’accueille, a proposé au PP CAFE de rouvrir de manière temporaire la porte de liaison entre les deux bâtiments, recréant ainsi pour l’occasion la configuration du Pathé Palace de 1914 (configuration déjà reprise à l’époque du Kladaradatsch). Le festival aura ainsi une entrée visible sur le quartier Saint-Géry et pourra accueillir son public d’une rue à l’autre.

Le Bar discothèque (Palace)- entité distincte du Pathé Palace situé au rez de chaussée– a été loué par le Festival des Libertés pour en faire le centre d’accueil du public et sera investi le dernier jour, comme le reste du lieu, pour une grande soirée ALKA LIBERTES.

(VOIR communiqué Soirée Alka Libertés)

· La façade
Témoin Monuments et Sites, la façade du boulevard Anspach ne porte plus de signes distinctifs de théâtre ou de cinéma. Ce sera à nouveau le cas avec l’habillage et l’éclairage du Festival des Libertés.

Le Festival des libertés… Un événement citoyen…

Les organisateurs du Festival des Libertés revendiquent haut et fort le caractère citoyen et socio-politique de l’événement. 

La programmation du Festival, quelle soit théâtrale, musicale, cinématographique… sert la défense d’une société de libertés, progressiste et démocrate. Il s’agit de susciter la réflexion, les rencontres, le débat sur différentes problématiques sociétales. 

Articulé pour cette édition autour de la thématique des résistances démocratiques, le Festival s’inscrit dans un climat de crise sociale et politique provoqué en particulier par la montée sans cesse croissante des extrêmes droites politiques et l’assimilation de plus en plus large de leurs idéaux par les opinions. Un contexte où le discours social et politique révèle de moins en moins de preuves évidentes de liberté de conscience, de sens critique et libre exaministe, tant l’emprise des médias sur les opinions semble presque totale. Tout cela se traduit au quotidien par l’éclatement du racisme, de l’intolérance, des affrontements identitaires et des chocs d’opinions, et cela dans une actualité internationale dominée par les violences politiques, les agressions économiques et la destruction des environnements.

Dans un tel contexte, le Festival souhaite réactualiser le sens et le fondement de l’esprit démocratique sans lequel aucune construction commune n’est possible.
En appelant à la vigilance de chacun et de chacune, Le Festival des Libertés nous rappelle que la passivité et l'indifférence favorisent les dictatures et les atteintes aux droits et aux libertés. Dans cet esprit, les organisateurs du Festival souhaitent que chacun puisse être un maillon de cette chaîne universelle de résistance démocratique, acteur et non spectateur du monde

Un festival intello alors ? Loin s’en faut, le Festival s’est toujours pensé et voulu d’abord comme un espace de convivialité et son installation au Pathé Palace donnera d’autant plus d’éclat à cet aspect festif, notamment avec le bar du Foyer Hamesse et le DJ Résident qui y prendra place pendant la durée du Festival et où se dérouleront les rencontres informelles qui constituent en partie la richesse de l’événement.

Organisé par Bruxelles Laïque asbl, en collaboration avec l’Unie Vrijzinnige Verenigingen vzw, l’homologue néerlandophone du Centre d’Action Laïque, le Festival est un festival bilingue.

Interview possible de Fabrice Van Reymenant, directeur de Bruxelles Laïque 

Visuels et visite du Pathé Palace pour prise de vue sur demande.
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