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Communiqué de presse

FESTIVAL DES LIBERTES

Du 12 au 26 novembre 2004

PATHE PALACE

85, boulevard Anspach, 1000 Bruxelles

La programmation musicale
Avec Sergent Garcia Sound System pour une ouverture intime et ensoleillée, des concerts « musiques du monde » sur les airs de TAN et Abdelli, le vainqueur de la dernière biennale de la Chanson française (Orchestre du Mouvement Perpétuel), DAAU et Claude Semal, le festival fera vibrer les enceintes du Pathé Palace au rythme des libertés. 

Vendredi 12/11
Concert Sergent Garcia Sound System /13 K

Samedi 13/11
Concert TAN

Samedi 20/11
Concert Orchestre du Mouvement Perpétuel

Lundi 22/11
Concert DAAU

Mercredi 24/11
Concert Arolde/Claude Semal

Vendredi 26/11
Concert Abdelli

Du 12 au 26 novembre DJ Resident NOOBA, ex Papa Flow


Le 26 novembre soirée ALKA LIBERTES (VOIR COMMUNIQUE)

 

Un événement organisé par Bruxelles Laïque asbl en collaboration avec l’Unie Vrijzinnige Verenigingen.

Renseignements :

Bruxelles Laïque asbl, 18-20 avenue de Stalingrad, 1000 Bruxelles 

Tél : 02/ 289 69 00 – e-mail : bruxelles.laique@laicite.be
Site web : www.festivaldeslibertes.be
Contact presse : 

Sophie Léonard : 0485 99 69 79

Olivia Welke : 0476 84 18 54

Avec le soutien du Ministre-Président de la Région de Bruxelles-Capitale, du département des affaires sociales de la Commission Communautaire française de la Région de Bruxelles-Capitale, de la Communauté française de Belgique, de la Commission Communautaire française de la Région de Bruxelles-Capitale, du Commissariat Général aux Relations Internationales et de la Ville de Bruxelles (Echevinat de la Culture et de la Jeunesse).

En quelques mots
Vendredi 12/11 - 20h30
13 K/Sergent Garcia Sound System

13K Les cuivres ravageurs de ce groupe prometteur déchirent les conventions et puisent dans le ska une énergie libératrice. Libérez le tempo, voici 13K.
Sergent Garcia Soundsystem

Ambassadeur français des rythmes ensoleillés, Sergent Garcia est le reflet du métissage des villes occidentales. La formule Soundsystem tente de surprendre et d’ouvrir vers d’autres vibrations. Le temps d’un détour exceptionnel par la capitale, Sergent Garcia délaissera les salles plus impressionnantes pour l’intimité du Pathé Palace et la convivialité du Festival des Libertés. Un concert aux places rares... à réserver d’urgence !

Samedi 13/11 - 20h
TAN

Né en Turquie, Tanar a vécu à Ankara où il voulut faire du théâtre, contre la volonté de son grand–père. Cette opposition familiale le poussa à prendre sa guitare pour suivre sa voie, seul, en homme libre, sur les routes et dans les rues, de théâtre en théâtre...

Plus tard, sa guitare et son harmonica l’emmènent à Istanbul où il réalise un premier "45 tours". C'est donc un musicien accompli qui arrive en Europe et se met à travailler avec des musiciens de jazz. Il fonde d’abord le  groupe "Turquoise" qu’on pourrait qualifier de jazz ethnique, puis le groupe "East meets West". Il se produira en trio.
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Samedi 20/11 - 21h30
Orchestre du Mouvement Perpétuel

Révélation et grand vainqueur de la Biennale de la Chanson française 2004 !
Peter Buntjinck s’inscrit dans la tradition de la chanson française ostendaise, entre fausse naïveté et sonorités puissantes. Son comparse argentin Alejandro Petrasso donne le ton en virtuose du piano.

Textes épurés, envolées électro-classiques et charisme rendent ce duo moderne inoubliable.

€
Lundi 22/11 - 20h
Donkey Diesel / DAAU

Donkey Diesel - Fils spirituel de Tom Waits et de Captain Beefheart, Donkey Diesel développe un monde acoustique qui oscille entre blues roots et rock mélodique drapé au clair de lune parmi les roses toxiques.

DAAU - Die Anarchistische AbendUnterhaltung 

Les quatre “anarchistes” anversois sont passés par une période transitoire. Néanmoins ils n’ont pas cessé leurs expérimentations musicales et signent un retour aux sources dans lequel sont intégrées différentes influences allant de la musique Klezmer et tzigane à Dvorak et Bach jusque dEUS et Beck. Un programme d’une authenticité totale et entièrement live…

Mercredi 24/11 - 20h
Arolde/Claude Semal

Arolde -musical

Dans un univers où se mêlent ambiguïté du rêve et difficulté de la réalité, Arolde évoque mille et une possibilités d'être heureux en rejetant un monde conventionnel.

Claude Semal

Semal ça s'écoute avec bonheur, y'a de l'humour, des coups de griffes, des petites peintures de son voisin pleines de dérision, de joie, de rire jaune, de révolte, mais aussi de tendresse et d'amour. Claude Semal est un rebelle, un peu libertaire, gardant cette indépendance qui lui permet, en témoin de son temps, de dénoncer, avec humour, toutes les “dégueulasseries” qui nous entourent.
Vendredi 26/11 - 20h30
Abdelli

Musicien originaire de la Grande Kabylie, Abdelli transcende la souffrance de l'exil en un chant à la fois mélancolique et festif qui a pu séduire entre autres Yehudi Menuhin et Peter Gabriel.

Abdelli s'accompagne de la mandole, un croisement entre la guitare et le luth. Sa voix s'agrippe à des mélodies fortes et hypnotiques pour chanter l'espoir, la liberté et la tolérance. Ses textes sont des petits bijoux poétiques dans lesquels il se tourne contre toute forme de dogmatisme et d'intégrisme.
Pour tous ces concerts, les places sont en vente à la FNAC.
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