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Communiqué de presse

FESTIVAL DES LIBERTES

Du 12 au 26 novembre 2004

PATHE PALACE (Kladaradatsch)
85, boulevard Anspach, 1000 Bruxelles

Rencontres/débats/conférences

Face à des phénomènes alarmants, tels que la progression des idéologies de haine et d’exclusion, les voix de résistances démocratiques et humanistes doivent se faire entendre et se rencontrer afin de créer des alternatives fortes.

Dans sa volonté de constituer un espace de résistance démocratique, le Festival des Libertés vous propose des moments d’information, de rencontres et d’échanges.

Soulignons quelques moments forts :

· Le documentaire du journaliste Jean-Claude Defossé (RTBF) « La face cachée du Vlaams Blok » a été spécialement traduit et sous-titré en néerlandais par et pour le Festival des Libertés. L’occasion de relayer ce documentaire édifiant actuellement refusé d’antenne à la VRT.

· Des acteurs exceptionnels de la société civile marocaine sont les invités du Festival pour une journée consacrée à la laïcité et aux résistances démocratiques. Une occasion de poser autrement le débat sur la laïcité dans un contexte où les crispations identitaires prennent de plus en plus le pas sur les logiques de rencontres et de construction commune.
Lundi    15/11
Docu     La face cachée du Vlaams Blok - VF sous-titrée Nl                (J.-C. Defossé)   

Mardi    16/11
Fiction  Khamosh Pani / Débat Résistances au féminin

Mercredi 17/11
Débat    Prisons et détention préventive

Vendredi 19/11
Débat    Laïcité et convergences démocratiques

Mardi    23/11
Docu     Drogues : questions ouvertes
Débat    Une régulation légale du commerce des drogues ?

Jeudi    25/11
Docu     Carlo Giuliani Ragazzo 

Débat    Libertés en danger, droits en péril

Un événement organisé par Bruxelles Laïque asbl en collaboration avec l’Unie Vrijzinnige Verenigingen vzw.

Renseignements :

Bruxelles Laïque asbl, 18-20 avenue de Stalingrad, 1000 Bruxelles 

Tél : 02/ 289 69 00 – e-mail : bruxelles.laique@laicite.be
Site web : www.festivaldeslibertes.be
Contact presse : 
Sophie Léonard : 0485 99 69 79

Olivia Welke : 0476 84 18 54

En savoir plus sur les moments de rencontres et débats du Festival…

Lundi    15/11 – 18h
La face cachée du Vlaams Blok 

Plus que jamais, les démocrates doivent se mobiliser afin d’entraver la progression de l’extrême droite et des idéologies de haine. Les médias jouent un rôle important dans ce processus de résistance démocratique.

La face cachée du Vlaams Blok de Jean-Claude Defossé

Documentaire - Belgique - 2004 - 90 min - VO (Fr) st Nl

Essentiellement basé sur des images d'archives de la RTBF et de la VRT, cet "album de famille" du Vlaams Blok met en évidence les liens des dirigeants du parti avec des mouvements fascistes comme le VMO, le Voorpost ou encore le Front de la Jeunesse. Leurs actes et paroles, qu'ils soient racistes, négationistes, antisémites, pro-nazis… sont autant d'affronts à la démocratie. Un documentaire édifiant !

La projection sera suivie d’une rencontre avec le journaliste Jean-Claude Defossé (RTBF).

Mardi  16/11 – 18h15
Résistances au féminin

Hier comme aujourd’hui, des voix de résistance aux situations d’oppression vécues par les femmes ont vu le jour. Loin d’être l’apanage de l’Occident moderne, le combat pour l’émancipation des femmes traverse toutes les époques et toutes les sociétés.

18h15 Présentation de la Marche Mondiale des Femmes par Maryam Kechiche et Leen Vandamme,        
                                                                                                          coordinatrices de la MMF à Bruxelles.

19h00 La peur petit chasseur de Laurent Achard France - 2003 - 9 min

Une maison isolée, un jour de novembre. Silencieux, dans un coin du jardin, un enfant attend.

19h30 Kamosh Pani (Silent waters) de Sabina Sumar Pakistan - 2003 - 105 min - VO st Fr

En 1979, dans un petit village du Pendjab pakistanais, Ayesha vit seule avec son fils Salim. Le général Zia-ul-zaq impose la loi martiale et engage le pays sur le chemin de l'islamisation. Impuissante, Ayesha assiste alors à l'embrigadement de son fils dans un groupe de musulmans exaltés. Une perspective d'une rare intensité sur la montée du fondamentalisme au Pakistan.

La projection sera suivie d’un débat animé par Aïda Allouache, présidente de Innana asbl

Soirée réalisée en collaboration avec Ciné-Nissa, d’Inanna asbl.

Mercredi 17/11 

de 13h45 à 18h00
Prisons et détention préventive

Journée de réflexion autour de la problématique des prisons et de la détention préventive en Belgique.

Avec la participation de l’Unie Vrijzinnige Verenigingen; Sigrid Volders, avocate; Mathilde Frérotte, directrice de la maison d’arrêt de Berkendael et Boris Dumont, auteur de Mes prisons.

Conclusion de la journée par Philippe Grollet (président du Centre d’Action Laïque)

Réservation au 02/289 69 00 (Fr).

Vendredi 19/11 

De 9h30 à 17h
Laïcité et convergences démocratiques

Dans un monde en mutation, les sociétés en crise de sens et le contexte international favorise l’idée d’un choc des civilisations inéluctable entre monde musulman et monde occidental. Cette perception de la rencontre, alimentée par les médias de masse et certains acteurs politiques, renforcent les thèses des tenants de l’exclusion de tous bords, qu’il s’agisse de l’extrême droite européenne ou des mouvements radicaux islamistes.

Face à ces phénomènes alarmants, les voix de résistances démocratiques et humanistes tentent de se faire entendre…  et de se rencontrer. 

En matinée 

9h30 – 11h : Conférences

· La rencontre complexe Occidents et islams, Felice Dassetto 
Responsable du Centre Interdisciplinaire d’études de l’Islam dans le Monde Contemporain (CISMOC), docteur en sociologie et professeur à l’UCL.

Pour promouvoir des processus d’interaction qui ne soient pas uniquement des déclarations de bonnes intentions, il s’agit d’aborder la rencontre contemporaine entre islam et Occident dans toute sa profondeur et sa complexité. Dans une approche sociologique, Felice Dassetto tente de saisir la nouveauté de cette rencontre, d’en pointer les grandes discordes - obstacles à une rencontre inévitable - et de mettre en lumière les points de convergence, les référents partagés pour un débat qui permette d’envisager des ouvertures pour l’avenir.

· Islam et laïcité Quelques éléments d’histoire, Mohamed El Baroudi 
Exilé politique, professeur de langue et de culture arabes. Traducteur du livre du Soudanais Mahmoud Mohamed Taha « Un islam à vocation libératrice »
Même si leurs voix sont parfois difficilement audibles, les courants d’opinions musulmans aspirant à participer à la tradition dynamique d’un islam humaniste promu par l’esprit critique et en accord avec les valeurs démocratiques, telles la liberté de conscience, l’égalité hommes/femmes et la laïcité sont présents depuis toujours dans le monde musulman.

11h30-12h30 : Débat

L’après-midi

14h-17h : Table ronde  Résistances démocratiques et laïques au Maroc. 
Kamal Lahbib, Collectif Démocratie et Modernité.

Leïla Rhiwi, coordinatrice Printemps pour l’Egalité.

Abdellah Zaâzaâ, Réseau des associations de quartier du Grand Casablanca (RESAQ).
Bien que souvent méconnu, le débat sur la laïcité dans les sociétés musulmanes est réellement amorcé. L’exemple du Maroc, où la question de la démocratie reste primordiale, est emblématique.

En soulevant les problèmes de développement et leurs causes fondamentales, une partie de la société civile marocaine et de ses acteurs associatifs défendent la laïcité, l’égalité hommes/femmes, le respect de la liberté de conscience. Quels sont les enjeux et revendications majeures du débat sur la laïcité au Maroc? Quels en sont les acteurs? Quels obstacles principaux rencontrent-ils? Et quelles perspectives se dessinent dans ce contexte? 

Inscriptions (avant le 15 nov)/renseignements : Bruxelles Laïque : 02/289 69 00 (FR)

Mardi    23/11 – 20h
Une régulation légale du commerce des drogues ?

La prohibition en matière de drogues a depuis longtemps témoigné de son inefficacité quant à la diminution de leur production, de leur diffusion et de leur consommation. Face à ce constat d’échec, comment dynamiser une politique en matière de drogues plus respectueuse des libertés et des choix de chacun, tout en étant orientée vers la qualité de la santé ?

En partenariat avec la Liaison Antiprohibitionniste, Bruxelles Laïque vous propose une soirée de réflexion sur les alternatives possibles à la prohibition.

20h00 Drogues : questions ouvertes de Quentin Van de Velde

coproduction CLAV/CAL - 2004 - 32 min

Il n’y a pas de monde sans drogue, il n’y en a jamais eu. Or, les dispositions légales, essentiellement criminalisantes et répressives, n’ont pas réussi à éradiquer ni la circulation, ni la vente, ni le trafic, ni la consommation de drogues. Au contraire, les drogues sont de plus en plus présentes et facilement accessibles. La prohibition a davantage renforcé les problèmes sociaux, sanitaires, sécuritaires,… qu’elle ne les a réglés.

Ce film dresse un état des lieux des drogues en Europe et ouvre le débat sur une question qui nous concerne tous. Il présente également la proposition novatrice du Centre d’Action Laïque en faveur d’une réglementation du commerce des drogues. 

La projection sera suivie d’un débat 

Avec la participation de :

Robert Delanne (ancien contrebandier, navigateur, aventurier, militant antiprohibitionniste, auteur de La croisière

impossible - Editions du Lézard, 1999)

Farid Ghehioueche (European Coalition for Just and Effective Drug Policies)

Séance présidée par Christophe Marchand (Avocat, Président de la Commission Drogues du CAL)

Jeudi    25/11 – 19h30
Libertés en danger, droits en péril

Une soirée d’information et de réflexion sur la légitimité de gouvernements qui tentent de réduire les libertés fondamentales.

19h30 Carlo Giuliani Ragazzo de Francesca Comencini 2002 - 63 min - VO st Bil

Le 20 juillet 2001, le G8 se réunit à Gênes. Des dizaines de milliers de manifestants se sont donné rendez-vous pour exprimer pacifiquement leur désir d’un Autre Monde. Parmi eux se trouvait Carlo Giuliani, abattu par un carabinier italien. Ce documentaire photographique évoque la dernière journée du jeune homme, reconstituée et commentée par sa propre mère.

20h30 Libertés en danger, droits en péril - Débat

Même dans une nation ayant une tradition humaniste, le système démocratique n’est jamais acquis. Au nom de la lutte antiterroriste, nos gouvernements font adopter des lois qui, en instaurant un état d’exception permanent, sont liberticides. La criminalisation progressive des mouvements sociaux en est emblématique. Il paraît urgent de donner un relais aux professionnels des mondes politique, juridique et associatif qui ont déjà exprimé leurs inquiétudes concernant ces réformes.

Intervenants : Jean-Claude Paye, sociologue.

Guillaume de Walque, conseiller juridique à la Ligue des Droits de l’Homme.

Avec le soutien du Ministre-Président de la Région de Bruxelles-Capitale, du département des affaires sociales de la Commission Communautaire française de la Région de Bruxelles-Capitale, de la Communauté française de Belgique, de la Commission Communautaire française de la Région de Bruxelles-Capitale, du Commissariat Général aux Relations Internationales et de la Ville de Bruxelles (Echevinat de la Culture et de la Jeunesse).
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