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Communiqué de presse

FESTIVAL DES LIBERTES

Du 12 au 26 novembre 2004

PATHE PALACE (Kladaradatsch)
85, boulevard Anspach, 1000 Bruxelles

Soirée ALKA-LIBERTES

Pour clore le Festival en beauté, DJ Phil ALKA viendra mettre son ALKA TOUCH pour fêter dans une ambiance chaude et conviviale la fin de deux semaines de découvertes, d’échanges et d’émotions. 

Les soirées ALKA ne sont plus à présenter aux noctambules avertis de la capitale. Tous les mois depuis 25 ans, son créateur Philippe Itterbeek – aka DJ Phil Alka - investit les grands lieux de la nuit bruxelloise pour faire vibrer leurs murs d’une musique qu’il qualifie lui-même de féminine, décalée et perméable . L’objectif des soirées ALKA est de réunir des gens de tous âges dans la bonne humeur en les surprenant souvent avec un humour décalé, parfois gentiment provocateur. Proposer des attractions à côté de la piste de danse séduit le public et contribue à l’ambiance conviviale caractéristique des soirées Alka.  

Philippe Itterbeek fut l’un des premiers en Belgique à promouvoir ce qu’on appelle aujourd’hui la « world music ». Il définit son rapport avec la musique comme libertaire. Il est constamment à la recherche de tendances musicales pures qu’il pourra ensuite mélanger. C’est ainsi qu’il résiste à la déferlante techno, electro et R’n’B qui ne propose que du « prêt à écouter ». Dénicher des versions inédites de chansons connues et soumettre  à son public des écoutes inattendues est l’une des clés de son succès. Le concept des soirées Alka est donc en parfaite concordance avec l’esprit du Festival des Libertés. L’équipe Alka aime investir de nouveaux lieux et les transformer le temps d’une nuit – rappelez-vous de cette incroyable soirée à la gare centrale il y a quinze ans déjà - nul doute que le Pathé Palace sera pour elle une forte source d’inspiration.   
Renseignements :

Bruxelles Laïque asbl, 18-20 avenue de Stalingrad, 1000 Bruxelles 

Tél : 02/ 289 69 00 – e-mail : bruxelles.laique@laicite.be
Site web : www.festivaldeslibertes.be
Contact presse : 

Sophie Léonard : 0485 99 69 79 - Olivia Welke : 0476 84 18 54

Avec le soutien du Ministre-Président de la Région de Bruxelles-Capitale, du département des affaires sociales de la Commission Communautaire française de la Région de Bruxelles-Capitale, de la Communauté française de Belgique, de la Commission Communautaire française de la Région de Bruxelles-Capitale, du Commissariat Général aux Relations Internationales et de la Ville de Bruxelles (Echevinat de la Culture et de la Jeunesse).
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