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Persbericht

FESTIVAL VAN DE VRIJHEID

van 12 tot 26 november 2004

PATHE PALACE (Kladaradatsch)
Anspachlaan 85, 1000 Brussel

THE LIVING THEATRE

Zondag 14 november 2004

Het Festival van de Vrijheid brengt een hommage aan het protesttheater van 
Judith Malina en Hanon Reznikov, oprichtster en directeur van The Living Theatre. Hun laatste optreden in Brussel dateert van midden de jaren ’90 in het Théâtre 140, een toneelhuis waar ze al sinds de jaren ’60 en ’70 kind aan huis zijn.

The Living Theatre werd in 1951 opgericht in New York door Judith Malina en Julian Beck. In de jaren ’60 zetten ze de theaterscène op z’n kop met hun experimenteel, pacifistisch en anarchistisch theater. Al die tijd hebben ze zich afgezet tegen het kleinburgerlijke in de samenleving, tegen elke vorm van betutteling en geweld. Al die tijd predikten ze ook de vrije liefde. Een theatraal gebaar wordt bij hen ‘provocatie’. Hun moto: “Het leven zijn!” Ze werden verboden, veroordeeld en gebannen. Toch heeft The Living Theatre nooit toegegeven aan de censuur, zelfs na de dood van Julian Beck in 1985. Dit jaar zijn de charismatische Judith Malina en Hanon Reznikov opnieuw te gast tijdens het Festival van de Vrijheid.

18u00 Resist – Another world is needed
Een coproductie van Dirk Szuszies en Karin Kaper – Montage Alain de Halleux – Productie Y.C. Aligator Film, Eric Van Beuren – 2003 – 90 min – FV (ondertiteld NL)

Resist is een mix van archiefstukken en recent beeldmateriaal. De documentaire volgt Living Theatre in New York tussen de ruïnes van Ground Zero, in Zuid-Libanon en in Genua bij de top van de G8. Een ideale manier om dit protesttheater beter te leren kennen.

Beste Europese documentaire Festival Viareggio (Italië, 2003)

Beste documentaire Golden Gate Documentary & Fiction Festival (San Francisco)
20u00 Love and politics – Poëtisch en muzikaal spektakel
Niemand twijfelt eraan dat Judith Malina en Hanon Reznikov het publiek opnieuw op sleeptouw zullen nemen. Dit jaar komen ze terug met stukken uit Utopia, The Zero Method en Capital Changes, maar ook uit Antigoné van Bertold Brecht. Een blij weerzien voor hen die er bij waren in de jaren ‘60-’70, een ontdekking voor al wie nog gelooft dat een andere wereld mogelijk is!
Een evenement georganiseerd door de Unie Vrijzinnige Verenigingen vzw en Bruxelles Laïque asbl.

Informatie:

Unie Vrijzinnige Verenigingen vzw (CMD Brussel), Stalingradlaan 18-20, 1000 Brussel 

Tel : 02/ 242 36 02 – e-mail : cmd.brussel@uvv.be
Website : www.vrijebeeld.be
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